



□评论员观察

通过严肃的调查形成权威的结论,是回应死者家人和舆论的应有之举,也是树立当地警方良好形象的有效方式。

曾春亮落网不是皆大欢喜的理由

□本报评论员 朱文龙

8月16日下午,曾春亮落网。第一起命案受害者家属在接受媒体采访时表示,希望检察院等部门介入调查是否存在渎职的情形。死者家属关注的这个后续问题,舆论同样关注。犯罪嫌疑人落网之后,重新审视两起命案,厘清各方责任,才能真正告慰死者。

四千多人冒着危险和酷热,进山搜寻,最终抓获曾春亮,确实不容易。嫌犯落网,群众重获安全感,欣喜之情溢于言表,可以理

解。但接连两起命案导致三人死亡,给人更多的是难言的沉重。面对五味杂陈的死者家人提出的诉求,相关部门应以严谨的态度重新审视命案发生前后的各个处置措施有无失误或者渎职的问题,给死者家人和公众一个经得起考验的结论。

回顾这两起命案,舆论最为关注的是当地警方的处置是否得当。根据报道,第一起命案死者家人在曾春亮入室盗窃伤人之后不久两次报案,并特意向警方强调了凶手具有危险性,可能会再次作案。让

人遗憾的是,警方并未对曾春亮采取强制措施。事实证明,警方的处事偏软,让曾春亮得到了报复杀人机会。根据《中华人民共和国人民警察法》,人民警察在遇到公民人身、财产安全受到侵犯或者处于其他危难情形时,应当立即救助;对公民的报警案件,应当及时查处。当地警方有没有依法办案,需要有关部门尽快启动调查。

为了抓获曾春亮,当地动用数千人进行了几天的围堵,其间也没能避免第二起命案的发生。除此以外,一名辅警在工作中不幸牺牲。

所以,即便抓获曾春亮是值得庆贺的胜利,也只是一场“惨胜”。当地群众付出这么大的代价,效果却不如理想,所以警方的指挥和侦破有无失误,也需要有关部门认真复盘。唯有认真总结得失,才能以“铁拳”精准打击犯罪,而不是眼睁睁看着嫌犯嚣张地杀来杀去。

在案件侦破过程中,曾有网友在微博质疑当地警方有不作为之嫌,而警方官微的不当回复迅速激起了一波舆情,致使警方形象受损,有关人员也颇有出力流汗不落好的感慨。此时梳理此案,

不仅能够给死者家人答疑解惑,也能以公开透明的方式赢得社会信任,有效纾解舆情压力。所以,通过严肃的调查形成权威的结论,是回应死者家人和舆论的应有之举,也是树立当地警方良好形象的有效方式。

重结果也重过程,功是功,过是过,该奖励的奖励,该问责的问责。如此既能体现对法律制度的尊重,也能让人民群众满意,何乐而不为?

■ 投稿信箱:qilupinglun@sina.com

□公民论坛

“全脑开发”死灰复燃亟须三种“补缺”

□张海英

“你的孩子与天才的距离,只差一套潜能开发方案!”记者在山西多地采访发现,一种打着“全脑开发”旗号的培训班,陆续在暑假来临前后恢复营业。培训方声称,其课程基于量子力学理论,能让孩子“蒙眼识字、过目不忘”。因此,尽管收费动辄上万,这类培训班仍受到众多家长追捧。

这种打着“全脑开发”旗号、声称“蒙眼识字”、收取高额费用的培训乱象多年前就存在。2017年,记者调查了一个名为“脑立方”的培训机构,揭穿其“蒙眼能辨色”“七

天成诗人”等谎言,如测试“蒙眼辨色”时,三个受训过的孩子尝试8次答错7次。该机构因发布虚假广告,被上海有关部门处罚。

今年1月,国务院教育督导委员会办公室通报部分校外培训机构违规开展培训查处情况,其中就包括两家打着“全脑开发”招牌的机构。但令人遗憾的是,在已有多起查处先例的情况下,山西多地、河北保定、四川成都、海南海口等地仍有“全脑开发”培训机构忽悠家长,且受到众多家长追捧,值得我们深刻反思。

从家长角度反思,至今仍有不少家长没有从此前揭穿谎言、专家

观点、查处等报道中吸取教训。有人说这是家长对孩子教育焦虑的折射,培训机构看中这种焦虑才出手,这话有一定道理。同时,这也暴露不少家长缺乏理性、科学的意识,如果追捧“全脑开发”前先上网查查相关新闻信息,不至于为无知买单。

不过,一味地指责家长也不客观,因为家长的素养也不一样,我们不能苛求所有家长都有高素质,这在当前还不现实。显然,在部分家长不了解“全脑开发”培训真相的情况下,只有科普和法治才能避免家长上当受骗。坦率地说,“全脑开发”培训在山西等地死灰复燃,

原因之一在于相关部门针对性科普和治理缺位。

如果有关方面根据此前媒体报道,在学校教育、城市科普等活动中,把“全脑开发”真相作为科普内容之一,这类培训机构自然没有市场。虽说这些年来我国科普活动丰富多彩,对提高公众科学素养发挥了重要作用,但从“全脑开发”在内的一些伪科学现象仍然盛行来看,科普工作针对性、覆盖面等方面还有短板。

从治理角度看,目前还存在监管盲区。地方教育部门对“全脑开发”培训是否应该由自己监管,存在不同看法。而市场监管部门,只

能监管其是否存在虚假宣传,很难对培训内容的科学性进行鉴定。这说明监管体系存在漏洞,但这种漏洞其实不难弥补,若教育、市场、科技等部门联合行动,“全脑开发”并不难管。

也就是说“全脑开发”培训死灰复燃、仍受追捧,既需要三重反思,也需要三种“补缺”——作为家长,需要提升科学意识和科学素养,还要了解教育常识摒弃“神童情结”。从科普角度来说,各地科普工作要增加灵活性、针对性并扩大覆盖面。作为地方监管部门,遇到监管盲区不能找理由推责,应该想办法补漏。

“我要打造一个更好的未来” 山东福彩助寒门学子圆大学梦

中国福利彩票
国家公益彩票

“我要打造一个更好的未来”

山东福彩助寒门学子圆大学梦



王超(左一)获得的荣誉贴满了墙壁

第三届时“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”将他列为圆梦对象,为他送上6000元梦想助力金,减轻一家人的压力。“特别巧,我第一年的学费就是6000元整。如果没有这笔钱,我还要向

亲戚朋友借钱来上学。”王超说,“感谢社会上的爱心人士,你们伸出援手帮助我们这些素不相识的学生,向陌生人传递温暖,我非常感动。”

据了解,进入大学校园的王超除了继续钻研学业,还积极参加校园活动,跟随同学一同到附近社区学生家中义务辅导功课,激发学生学习兴趣,用自己的实践传承公益理念。对于即将入学的大学新生,作为大二学长的王超也有话说:“希望大家能够好好感受大学生活的美妙,继续保持对学习的热忱,继续努力,不要忘记自己的初心。”谈到自己未来的大学规划,王超则表示:“未来三年里,我要继续努力学习,考研,打造一个更好的未来,绽放自我风采。”(文/刘通 图/王晨鹏)

刚来青岛邂逅双色球523万元大奖 他直言这里是他的福地

“我来青岛刚五天,没想到就中了双色球头奖,青岛真是我的福地啊!”在双色球2020060期开奖中幸运中得1注头奖的彩民郭先生(化姓)高兴地说。

7月7日,双色球2020060期开奖,青岛中出1注头奖,单注奖金5238209元,中奖彩站是青岛市37021164号福彩站。大奖得主郭先生凭借一张5注号码的双色球自选单式彩票,喜中1注一等奖,3注四等奖和1注六等奖,收获奖金

合计523万余元。

郭先生说,因为工作变动,他最近刚到青岛。7月6日下班后,他去市场买菜时看到了附近的福彩销售站,就顺便进站购买了当期的双色球彩票。郭先生回忆,他当时一共购买了两张彩票,一张机选了5注单式号码,另一张就是手里这张中得双色球大奖的自选投注彩票。

据郭先生介绍,他是一名购彩经验丰富的“老彩民”,至今已

经有近二十年的彩龄了,而且最喜爱的福彩游戏就是双色球,单式、复式、胆拖,各种投注方式他都尝试过。购彩多年以来,郭先生说他的彩运一直不错,平常经常可以中小奖,甚至曾有一次差点和双色球一等奖撞个满怀。

“几年前,有一次我在其他省市的福彩站买双色球,当时站里人特别多,我选好号码让销售员给我打票的时候漏打了1注,结果就是这漏了的1注正好命中了当

期的大奖号,中了1注一等奖,奖金比这次还多呢。”郭先生笑呵呵地说着,一点也看不出有任何遗憾,“该是我的就是我的,不是我的也不能强求。现在购彩就是我奉献爱心的一种方式,也是我休闲娱乐的一种方式。”

对于奖金的使用,郭先生已经有了安排,“我准备拿出一部分奖金自己做点生意,也帮一帮亲戚朋友,剩下的就都留给孩子了。”(刘秀 王晓丽)



中奖彩票